
· Interpellanza presentata dal Consigliere Elena Tonnini sul lavoro 
svolto dal gruppo di progetto per il miglioramento della qualità 
normativa e raccolte sistematiche di norme. Si associa il 
Consigliere Gian Matteo Zeppa per richiedere risposta scritta 
(depositata in data 14 luglio 2014) (id 17137645) 
TIPO RISPOSTA: ORALE E SCRITTA 

San Marino, 14 luglio 2014 

Interpellanza tendente a conoscere le motivazioni per cui i lavori del "gruppo di progetto per il 
miglioramento della qualità normativa e raccolte sistematiche di norme", istituito con delibera n.23 
del 7 febbraio 2013, non abbiano scaturito risultati apprezzabili. 

Si richiede risposta: ORALE E SCRInA 

INTERPELLANZA MOVIMENTO R.E.T.E. 

Constatata l'urgenza di semplificare il quadro normativo sammarinese, condivisa dal governo al 
momento dell'istituzione del "gruppo di progetto per il miglioramento della qualità normativa e 
raccolte sistematiche di norme" (delibera n.23 del 7 febbraio 2013); 

certi che la chiarezza delle norme, sia stilisticamente che a livello contenutistico, sia uno degli 
strumenti più immediati di promozione del sistema San Marino all'estero, nella direzione di favorire 
relazioni con potenziali investitori; 

constatato infine, l'esito a cui è sfociato il summenzionato gruppo di progetto, ovvero la "guida alla 
redazione dei testi normatlvl" adottata con delibera n.8 del 4 giugno 2013, della quale nessun 
gruppo parlamentare è stato messo al corrente; 

il Movimento RETE interpella il governo per: 

1) ventre in possesso della "guida alla redazione dei testi normativi" adottata con delibera n.a 
del 4 giugno 2013, per poterne valutare i contenuti; 

2) conoscere se e in che modo tale guida sia stata utilizzata negli ultimi dodici mesi in fase di 
redazione delle nuove norme e decreti, data la constatazione che apparentemente ogni 
segreteria utilizzi un suo "stile" senza tener conto di alcun principio univoco 

3) conoscere i motivi, se effettivamente non si è mai tenuto conto delle indicazioni dettate 
all'interno della summenzionata guida, per cui ciò sia avvenuto 

4) sapere se intenda adottare misure, nel caso invece la guida sia stata effettivamente adottata 
non provocando alcun risultato apprezzabile, nei confronti del gruppo che in questo caso non 
avrebbe svolto la sua mansione con dovizia. 

Si associa per risposta scritta 
Elena Tonnini Gian Matteo Zeppa 
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